

മെട്രിക്കുലേറ്ററുകൾക്ക് ഉദ്ധരണി ജോലികൾ

കുടുംബശ്രീ

ആയുർവേദം എൻ. പി. കൃഷ്ണപിഷാരോടി

സാമന്ത്രിയുടെ യുവാക്കന്മാർക്കും ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യൻ സൈന്യത്തിൽ നല്ല സൗകര്യങ്ങൾ ധാരാളമുണ്ട്—ഇപ്പോൾ കാച്ചുമ്മയ്ക്ക് ശമ്പളമുള്ള ഒരു ജോലിയും, യുദ്ധാനന്തരം ശാശ്വതമായ ഒരു ജീവിതമാർഗ്ഗവും നേടുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ—വില ഉദാഹരണങ്ങൾ വ്യവസ്ഥ വേർതിരിക്കുന്നു.

“നിങ്ങൾ ഏപ്രിൽമാർ ക്യാമ്പിൽനിന്നു കൂടാതെ ഇവിടെ വരണമെന്നാണ്,” അവർ പറഞ്ഞു; “എന്നു വിരസമാണ് ഇവിടെത്തെ സ്ഥിതി എന്നോടുകൂടിപ്പോലും യേശുതോന്നുന്നു. ഞാൻ അതുവേണ്ടി ചുമ്മതെ മരിച്ചുകൊള്ളാം.”

“ഞാനും അങ്ങനെയൊക്കെയാണ്!” ഡോക്ടർ കോപത്തോടെ പറഞ്ഞു. “ഇത്തരമൊരു പക്ഷം, പ്രകൃതിയുടെ ആശ്ചര്യങ്ങൾ, കാട്ടിൽ ഇങ്ങനെയൊക്കെ എന്തൊക്കെ ചെയ്യണം? ഫ്രീബോഡിയെ ഡോർ പാഞ്ഞുതന്നെ ശരി, ‘കാട്ടിലേക്കു സാറട്ടോവിലേക്കു!’ എന്നാലും, ഞങ്ങൾക്കു പോകാനുള്ള നേരമായി. നിങ്ങളുമായി പരിചയപ്പെട്ടതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ... വളരെ തെങ്ങിൻ തോട്ടം എന്തൊക്കെയാണ്?”

വ്യാപാരിയുടെ ഭാര്യ കണ്ണുകൾ തട്ടിനേരലേക്കു തിരിച്ചു; കറുത്ത നേരത്തേക്കു അവളുടെ ചുണ്ടുകൾ ഇളകിക്കൊണ്ടിരുന്നു. “പന്ത്രണ്ടു റൂബിൾ, നാല്പത്തു കോപ്പിക്കു” അവർ പറഞ്ഞു.

ഒമ്പ്റ്റോസോവ് കീഴയിൽനിന്നു ഒരു തടിച്ചു പോക്കുറപ്പുകൾ എടുത്തു; നോട്ടുകൾക്കിടയിൽ കറുത്തുനേരം തപ്പിയതിനു ശേഷം പണം കൊടുത്തു:

“നിങ്ങളുടെ ഞോവ് മധുരമായി ഉറക്കുകയാണ്... അദ്ദേഹം സ്വപ്നം കാണുകയാണ്,” പിരിയുമ്പോൾ അവളുടെ കൈ അമർത്തിക്കൊണ്ടു ഞോവ് പറഞ്ഞു.

“അമ്മമില്ലാത്ത അഭിപ്രായങ്ങൾ കേൾക്കുക എന്നിരിക്കുമല്ല...”

“എന്താണ് അമ്മമില്ലാത്ത അഭിപ്രായം? നേരെമറിച്ചു, അതു തിരഞ്ഞെടുത്തതല്ലതന്നെ... ഷേക്കു സ്റ്റിയർപോലും പാഞ്ഞിരിക്കുന്നു: ‘യേശുവനത്തിൽ ആർ യുവാവായിരിക്കുന്നുവോ അവനത്രേ സുഖി.’”

“എന്താണിത് കൈവിട്ടു?”
ഒടുവിൽ വളരെയധികം സംഭാഷണത്തിനും, പിരിയുന്ന അവസരത്തിൽ അവളുടെ കൈ ചുമ്മിച്ചതിനുംശേഷം ഇടപാടുകാർ അനിശ്ചിതകാലത്തോടെ പിടികയ്യിൽനിന്നു പുറത്തു പോയി. എന്തോ മനസ്സോടെയല്ലേ എന്ന് അർദ്ധസംശയത്തിൽ തോന്നി.

അവർ വേഗത്തിൽ കിടപ്പുമുറിയലേക്കു കടന്നു തെരുവുവഴി ചെന്നുപിന്നെ പിടികയ്യിൽനിന്നു പുറത്തു കടന്നതിനുശേഷം ഡോക്ടർമാർ ഏപ്രിൽ മാസം അവസാനത്തോടെ ഒരു ഇടപാടുകാർക്കു കൈമാറ്റം ചെയ്തു. അവർ കൂട്ടം പിന്നീട് അവർ നിന്നു അന്യോന്യം ഏതോ മന്ത്രിയുവാക്കു തുടങ്ങി. ഏതാനെക്കോട്ടായിരിക്കണം അവരുടെ ഏതെങ്കിലും സ്റ്റേഷനുകളും, അവരുടെ കവിളുകളിൽ നാഡി ശക്തിയിൽ മിടിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു—എന്തിനോ, അവർക്കു കിടന്നു കിടന്നു. പുറത്തുനിന്നു മന്ത്രിക്കുന്ന ആരോടൊക്കെ അവരുടെ വിധി തീർച്ചയാക്കുകയാണെന്നതുപോലെ അവരുടെ ഏതെങ്കിലും മുമ്പായി അടിച്ചു.

അമ്മമില്ലാത്ത അഭിപ്രായം ഒമ്പ്റ്റോസോവ് വിനെ വിട്ടു ഡോക്ടർ മുന്നോട്ടുനടന്നു. ഒമ്പ്റ്റോസോവ് മടങ്ങിവന്നു. ഞോവ് പിടികയ്യിൽനിന്നു കൈമാറ്റം ചെയ്തു. രണ്ടുപ്രാവശ്യം—നടന്നുപോയി... ഞോവ് വാതിലുൾനീളുകയും, വീണ്ടും കറുത്തുകൊടുത്തു നടക്കുകയും ചെയ്തു. ഒടുവിൽ മണി വകതിരിവോടുകൂടെ കിടന്നു.

“എന്ത്? ആരാണ് ഞോവ്?” ചെട്ടെന്ന് വ്യാപാരിയുടെ ഭാര്യ അവളുടെ ഞോവ് കൈമാറ്റം ചെയ്തു. “അതാ മണിയടിക്കുന്നു, നീയത്ര കേൾക്കേണ്ടില്ല,” ഞോവ് അമ്മയ്ക്കോടൊന്നിച്ച് പറഞ്ഞു, “ഇതാണോ കാര്യങ്ങൾ നടക്കേണ്ട സമ്പ്രദായം?”

“അതാ ഏഴേനേറ്റ് ഉടുപ്പു ധരിച്ചുകൊണ്ടും, പാർട്ടിയുടേതും പകുതി ഉറങ്ങിയും സിറ്റിംഗിൽ സിറ്റിംഗ് പീടികയിലേക്കു നടക്കുകയും ചെയ്തു.

“എന്ത്? എന്താണ്?” ഞോവ് ഒമ്പ്റ്റോസോവ് നോട്ടു ചെയ്തു. “എന്തിനും... എന്തിനും നാലു ചെമ്പിയുള്ള ചെപ്പർമിണ്ടു ലോസെഞ്ച് തന്നെ.” തുടച്ചുവായി മുകൾ പീറ്റിംഗിലേക്കു കടന്നു, കോട്ടുവാതിലുകൊണ്ടും, നടക്കുവഴി ഉറക്കുന്നതുപോലെ വീണ്ടും, മുട്ടുകൾ പടിക്കുന്നതിനു ഇടിച്ചും, കമ്പോളർ അൽമേക്കുടുത്തുപോകുന്ന ഭരണിയെടുത്തു താഴെ വെച്ചു. രണ്ടു മിനിട്ടു കഴിഞ്ഞു ഒമ്പ്റ്റോസോവ് പിടികയ്യിൽനിന്നു പുറത്തുപോകുന്നത് വ്യാപാരിയുടെ ഭാര്യ കണ്ടു. ഞോവ് കറുത്തുകൊടുത്തു ചെപ്പർമിണ്ടു ചൊരിച്ചു ചൊരിച്ചു ചൊരിച്ചു വഴിയ്യിൽ വലിച്ചെറിയുന്നതുപോലെ അവർ കണ്ടു. ഒരു മുഖ തിരിഞ്ഞു ഡോക്ടർ ഞോവ് കണ്ടു. അതിനേക്കു വന്നു... അവർ ഞോവ് കണ്ടു. കാണിച്ചുകൊണ്ടു നടന്നു പുലർച്ചയിലെ മുട്ടൽമഞ്ഞിൽ മറഞ്ഞു. “എത്ര സുഖമില്ലാത്തവളാണ് ഞാൻ!” വ്യാ

മെട്രിക്കുലേറ്ററോ, അതിനു തുല്യമായ പരീക്ഷ കഴിച്ചവരോ, അല്ലെങ്കിൽ സൈനിക വിദ്യാഭ്യാസപരമായി നടത്തുന്ന പരീക്ഷയിൽ പാസ്സാക്കാൻ കഴിവുള്ള ജമാററ് 9-മുതൽ 10-വരെ പഠിച്ചിട്ടുള്ളവരോ ആയ ആളുകൾക്കു ഇന്ത്യൻ ആർമിയിൽ, ഇൻസ്റ്റാല്മെന്റ് മെക്കാനിക്കായോ, റേഡിയോ മെക്കാനിക്കായോ, പയർലൈറ്റ് മെക്കാനിക്കായോ, സൗജന്യ പരിശീലനത്തിന് പോവുന്നതാണ്. ശമ്പളം പരിശീലന കാലത്തു പ്രതിമാസം 59-ക, 4-ണയും, പരിശീലനത്തിനുശേഷം, 63-ക യിൽ തുടങ്ങി 94-ക, 14-ണ വരെ ഉയരുന്നതുമാണ്. കൂടാതെ സൗജന്യമായി, ഭക്ഷണം, വസ്ത്രം, താമസ സൗകര്യം, വൈദ്യസഹായം, ലോഭമില്ലാത്ത അവധി ഇവയും സിവിൽ ജോലിക്കാർക്കു കിട്ടാത്ത 200 പല സൗജന്യങ്ങളും സമ്പൂർണ്ണമാക്കു ലഭിക്കുന്നു.

കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനു മെട്രിക്കുലേറ്ററുകൾക്കു ക്ഷണിച്ചുകൊള്ളുന്ന ബുദ്ധിയുള്ള ഒരു യുവാവിനു ഈ സന്ദർഭത്തെ പാഴാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല

യുദ്ധാനന്തരം? സൈന്യ സേവനം കൊണ്ടു യുദ്ധാനന്തരം പല പ്രയോജനങ്ങളും ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളതു വിശ്വസിക്കുക. സൈന്യ സേവനത്തിൽനിന്നു സമ്പാദിക്കുന്ന പരിശീലനവും പരിചയവും ഏതൊരു തരമെയും സിവിൽ ജീവിതത്തിൽ വിജയകരമായ ഒരു സ്ഥാനത്തിനാർഹിക്കുന്നു എന്നുള്ളതിനു സംശയമില്ല. ഇപ്പോൾ ഒഴിച്ചുപോയിട്ടുള്ള പല സക്കാർ ജോലികളും പിന്നീട്, യുദ്ധ സേവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള പക്ഷം സുഖമേറിയതും സൈന്യങ്ങളെ പിരിച്ചു വിട്ടുനവസരത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണമായി പലക്കും സക്കാർ ചിലവിൽ, തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പ്രത്യേക ഓഴി മുക്കുകളിലും, ജോലികളിലും പരിശീല

നം നൽകുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ സമ്പൂർണ്ണശാലകളിൽ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവരാണെങ്കിൽ, യുദ്ധാനന്തരം അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസം തുടരുന്നതിനുപകർച്ചയെന്നു വിചാരിച്ചു വിദ്യാഭ്യാസ സൗജന്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നു. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ സമ്പൂർണ്ണശാലാധികൃതരിൽ നിന്നു ലഭിക്കുന്നതാണ്. മെട്രിക്കുലേറ്ററോ അതിനു തുല്യമായ പരീക്ഷയോ പാസ്സായിട്ടുള്ള യുവാക്കന്മാർ സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്താതെ ഉടൻതന്നെ യുദ്ധ സേവനത്തിൽ പെട്ട ഒരു ജോലിയുപേക്ഷിക്കുക. പൂർണ്ണ വിവരങ്ങൾ—ഏതൊരു കിളി റിക്രൂട്ടിംഗ് ഓഫീസിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്നതാണ്.

AAA 1589ML

ഇക്കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് 4-ന് നാലിലെ ആഴ്ചപ്പതിപ്പിൽ ഒരു മി. ഇ. കുടുംബശ്രീയുടെ അഭ്യർത്ഥനകളുടെയും തുടർച്ചയുടെയും കാര്യത്തിൽ വൈദ്യന്മാർ അനുസരിച്ചു സമ്പ്രദായങ്ങളിലുള്ള വൈവിധ്യത്തെക്കുറിച്ച് എഴുതിക്കൊണ്ടു. സാധാരണസമ്പ്രദായങ്ങൾക്കു, ഗതാഗത തികമായി, ഒരു കുടുംബത്തിനു 12 കഴഞ്ച് മരുന്നും അതിനു 4 നാഴി വെള്ളവും വെച്ചുവരുന്നു. 12 കഴഞ്ച് ഒരു പലമാണ്. നാലു നാഴി കരിടങ്ങിയുമാണ്. എന്നാൽ നാഴി കാലാന്തരത്തിലും ദേശാന്തരത്തിലും വളരെ വളരെ ഭേദപ്പെട്ടു. എങ്കിലും വൈദ്യന്മാർ തങ്ങളുടെ കറുപ്പുകൾ പഴയപടി നാലു നാഴി വെള്ളത്തിൽ കുടയ്ക്കുകയാണെന്നു എഴുതിയതുകൊണ്ടു ചെയ്യുന്നു. തന്നിരിക്കുന്ന കുടയ്ക്കുന്ന വെള്ളം ദേശഭേദം വളരെ വ്യത്യസ്തപ്പെട്ടു. അങ്ങനെയുള്ള വ്യത്യസ്തസമ്പ്രദായങ്ങൾക്കു ഒരു ക്രമീകരണം വരണമെന്നു ശാസ്ത്രവിദഗ്ദ്ധർ വരണമെന്നു അഭ്യർത്ഥിച്ചു. നിവൃത്തിയുള്ള ഒരു ക്രമീകരണം കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്യുകയും യോജിപ്പിച്ചുകയറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയില്ല.

ദിവംഗതനായ വൈദ്യരത്നം പി. എസ്. വാരിയരവർകളാണ് ആയുർവൈദ്യന്മാർക്കു ഈ വിഷയത്തിൽ മാർഗ്ഗരേഖയെഴുതുന്നത്. അദ്ദേഹം തന്റെ ചികിത്സാസംഗ്രഹത്തിൽ അദ്ദേഹം വെച്ചുകൊടുത്തു കഴിഞ്ഞു. അദ്ദേഹം ഉറപ്പിക്കുന്നതുപോലെ തട്ടിച്ചു ശരിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഈ വിഷയത്തിൽ വൈദ്യലോകത്തിനു പൊതുവിൽ ആരണിയമാണെന്നാണ് എന്റെ വിനീതാഭിപ്രായം. സംസ്കൃതത്തിൽ ബീരുവെന്നു പറയുന്നതിനു ഇല്ലാത്ത മാതൃകയിൽ മിനിം എന്ന് ഇംഗ്ലീഷിൽ പറയുന്നു.

60 മിനി. = 1 ദിനം. ഒരു ദിവസം. സംസ്കൃതത്തിൽ ശാന്തമെന്നു പറയുന്നു. 8 ദിനം = 1 കരണം. 2 കരണം = 1 പലം, ഉഴക്കം, മാനം, തവി, തുട. 4 പലം = 1 കരണം. (നാഴി) 8 പലം (16 കഴ) = 1 ദിനം. ഇള വൈദ്യശാസ്ത്രത്തിലെ ദ്രവകുഡവമാകുന്നു.

‘ചിത്രണം’യോടൊപ്പം കഡുവാനിതമാദവം എന്ന വാക്യത്തിനുസരിച്ചാണ് ദ്രവകുഡവത്തെ 16 കരണസംഖ്യയായി. അപ്പോൾ പ്രസ്ഥാൻ 32 കരണസംഖ്യയായി. അതായത് 1 കപ്പി 8 കരണസംഖ്യയായി. ഒരു പലത്തിനു 16 ഇരട്ടി ദിവംവേണമെന്നു പ്രമാണവും സമ്യഗനുസ്മൃതമായി.

ഇനി തുടക്കമെടുക്കുന്ന പ്രസ്ഥാവിക്കും വിജ്ഞാനത്തിനു ആരീയൻനല്ലിന്റെ മണിയുടെ തുടർച്ചയായി വിശദീകരിക്കുന്നതുപോലെ പറയുന്നു. 2 ദിവംവേണമെന്നു = 1 കരണം. 6 കരണം = 1 പലമാ. 10 പലമാ (60 കരണം) = 1 ദിനം. 1 ദിനം = 1 കഴഞ്ച്. 3 ദിനം (2 കഴഞ്ച്) = 1 കരണം, 4 പലമാ. 5 തോല (12 കഴ: 15 ദിനം) = 1 പലം.

ഇങ്ങനെയൊക്കെ 5 കരണങ്ങൾ പലമായതാണ്. ഈ സമ്പ്രദായമാണ് ആയുർവൈദ്യന്മാർ പ്രായേണ അനുസരിച്ചുനടന്നത്. അധികം യുക്തിയുക്തമായ നിർദ്ദേശങ്ങളെ സഹിക്കുന്നതിൽ അബദ്ധമില്ല. ഇതിനുപുറമെ ആദം, തുഷം, ഉഴ, കറിയും എന്നീ ദ്രവങ്ങളെക്കൊണ്ടു സിറ്റിംഗ് ദ്രവത്തിനു ഭേദപ്പെടുത്തണമെന്നു പ്രമാണങ്ങൾ കാണാം. പക്ഷെ അധികമെടുക്കുന്നതുപോലെ താഴെ കാണുന്ന ഒരു സാമാന്യരീതിയിൽ അനുസരിച്ചുനടന്നാണല്ലോ യുക്തമായിരിക്കുക.

ആവശ്യമുണ്ട്
മുഴുവൻ സമയവുമോ അതല്ലാതെയോ പ്രവൃത്തി എടുക്കാൻ തയ്യാറായ കാൻവാസിംഗ് ഓഫീസർമാരെ കാണാൻ കഴിയും. ആവശ്യമുണ്ട്. എല്ലാത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ സമ്പാദിച്ചു വാൻ കഴിയും. യാതൊരു മുതലിനുമില്ല. ഉടൻതന്നെ വ്യവസ്ഥകൾ. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്കുവശ്യപ്പെടുക.
എഴുത്തുകൾക്കു ഇംഗ്ലീഷിൽ:
NAGREE & COMPANY,
Custom House Road, BOMBAY

പാരിയുടെ ഭാര്യ, വീണ്ടും കട്ടിലിലേക്കു കയറുവാനായി ഉടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഞോവ് വിനെ കോപത്തോടെ നോക്കിക്കൊണ്ടു പറഞ്ഞു. “കാ, എത്ര സുഖമില്ലാത്തവളാണ് ഞാൻ!” ചെട്ടെന്ന് കൈപ്പറ്റിയ കണ്ണുനീർ ചൊരിയുവാനാണു കണ്ടു. അവളാവുന്നതു. “എന്നിട്ട് ആരായിരുന്നില്ല, ആരായിരുന്നില്ല...”

“നാലുപേരി അന്നാപടിമേൽവെച്ചു മാണു,” വ്യാപാരി മേൽപ്പതുപു വലിച്ചുകൊണ്ടു ചിറ്റിപ്പിറന്നു—“അതെന്നാ പണപ്പെട്ടിയിൽ ഇട്ടേക്കേണം...”
ഉടൻതന്നെ ഞോവ് വീണ്ടും ഉറക്കം ഉണ്ടായി.
[കുടുംബശ്രീ—എൻ. പി. കൃഷ്ണപിഷാരീയർ.]



പ്ലാം അർദ്ധമൈതന്നു മനസ്സിലാക്കുവാൻ അവർക്കു കഴിഞ്ഞില്ല.

“ഇന്ന് അദ്ദേഹത്തെ കണ്ടെത്തി അറസ്റ്റ് ചെയ്യും” കരഞ്ഞു ഏങ്ങലടിച്ചുകൊണ്ടു മാന്യ പറഞ്ഞു: “എനിക്ക് റിയോ അദ്ദേഹത്തെ ഇതിലേക്കുപ്ലാം വലിച്ചിഴച്ചതാണെന്നത്. ആരോടായ വിരൂപിച്ചെണ്ണേ! നീ, നീപെണ്ണേ!” പാഷയോടു തനിയ്ക്കു തോന്നിയ പട്ടം മുഴുവൻ അവളുടെ മുഖം പ്രകടിപ്പിച്ചു. അടുത്ത നിമിഷത്തിൽ അവൾ പാഷയുടെ മുഖത്തു തൂപ്പുവെച്ചു തോന്നി. “എനിക്ക് ശക്തിയില്ല...നീ കേൾക്കേണ്ടോ, എടി, പെൺമുറമേ?...എനിക്ക് ശക്തിയില്ല. എന്നെ കാൾ ശക്തിയുള്ളവളാണ് നീ. എന്നാൽ കരളാണ്, എന്തേയും കണ്ടെത്തേണ്ടേയും രക്ഷ എന്താക്കുവാൻ. ഇതുശ്ചരൻ സത്യസാക്ഷിയെന്ന് അദ്ദേഹം ന്യായവാദനാണ്! അദ്ദേഹം എന്റെ എല്ലാ കണ്ണുനീരിനും എന്റെ എല്ലാ ഉറക്കമില്ലാത്ത രാത്രികൾക്കും പകരം നിനക്കു തരും. നീ എന്നെ കാക്കുന്ന കാലംവരേ!”

വീണ്ടും ഒരു നിമിഷമെണ്ണം. മാന്യ അങ്ങോട്ടു മിടങ്ങാട്ടും നടന്നു; പാഷ അവളെ തുറിച്ചുനോക്കി! അവൾക്കു മനസ്സിലാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. കാരോ നിമിഷത്തിലും ഭയങ്കരമായ എന്തോ ഒന്നു സംഭവിയ്ക്കുമെന്ന് അവൾ പ്രതീക്ഷിച്ചു.

“ഇതിലൊന്നും എനിക്ക് റിയോട്ടുകൂട, അമ്മേ” അവൾ ഇതു പറഞ്ഞു, ഏടയം പിളർത്തുമാറു കരയുവാൻ തുടങ്ങി.

“നീ കളവു പറയുന്ന!” മാന്യ അലറി. “എനിക്ക് എല്ലാമറിയാം. നെടുനാളായി നിന്നെ ഞാൻ അറിയുവാൻ തുടങ്ങിയിട്ട്. കഴിഞ്ഞ നാലു മാസമായി അദ്ദേഹം നിന്റെ കൂടെ കഴിച്ചുകൂട്ടാത്ത ഒരാൾ ദിവസംപോലും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് എനിക്ക് റിയോട്ടു.”

“ശരി! അതിനെന്ത്? അതിലൊന്നാണ് തെറ്റി? വളരെയധികംപേർ എന്നെ കാണാനും മറുപടി വരാൻ. വരവാൻ ഞാൻ അവരെ നിർബന്ധിയ്ക്കുന്നില്ല. തങ്ങളുടെ സ്വതന്ത്ര്യം സർവ്വതരം ഉപേക്ഷിച്ചു വരുന്നവർ വരുന്നതാണ്.”

“അവർ ഒരു ധനപരമാണ്. കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ നിന്നോടു പറയുന്നു. അദ്ദേഹം തന്റെ ആസ്തിയിൽനിന്നു പണം അപഹരിച്ചു. നിനക്കുവേണ്ടി...നിന്നോടുള്ള ഒരു സ്ത്രീയുവേണ്ടി അദ്ദേഹം ഒരു കുറുപെട്ടു. ശ്രദ്ധിക്കൂ.” പാഷയുടെ മുഖത്ത് ഉറപ്പു നിറംകൊണ്ടു നിശ്ചയിക്കുകയായ രീതിയിൽ മാന്യ വീണ്ടും തുടർന്നു: “മറുഭവത്തെ ഉപദ്രവിയ്ക്കുവാൻ മാത്രമായി ജീവിയ്ക്കുന്ന നിനക്കു ജീവിതാർത്ഥമൊന്നുമുണ്ടാകയില്ല. നിനക്ക് ഒരാൾമാത്രമേ ഉള്ളൂ—ഉപദ്രവിയ്ക്കുക. എന്നാലും, മനുഷ്യത്വത്തിന്റെ ഭാവിയെത്തീർപ്പാക്കി കെട്ടുപോയിരിയ്ക്കുന്നവണ്ണം അതു നീപയറായ ഒരു സ്ത്രീയാണ് നീയെന്നു വിശ്വസിയ്ക്കുവാൻ എനിക്ക് കഴിയുകയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു ഭാര്യയുണ്ട്, കുട്ടികളുണ്ട്...അവർ അദ്ദേഹത്തെ ശിക്ഷിച്ചു സൈബീരിയയിലേയ്ക്കുയച്ചാൽ ഞാനും എന്റെ കുട്ടികളും പട്ടിണികിടക്കണം...ഇതു മനസ്സിലാക്കുവാൻ ശ്രമിയ്ക്കൂ! എന്നാൽ, ഓരോത്തിൽനിന്നും അപമാനത്തിൽനിന്നും തങ്ങളെ രക്ഷിപ്പാൻ ഇനിയും ഒരു വഴി കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്നു തൊള്ളായിരം രൂപയ്ക്കും ഉണ്ടാക്കി കെട്ടിവെക്കുവാൻ എനിക്ക് കഴിഞ്ഞാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മേൽ കേസെടുക്കുകയില്ല. തൊള്ളായിരം രൂപയ്ക്കും മാത്രം!”

“തൊള്ളായിരം രൂപയ്ക്കോ?” പാഷ സൗഖ്യമായി പോയിട്ടു. “തൊള്ളായിരം രൂപയ്ക്കിനെപ്പറ്റി എനിക്ക് റിയോട്ടും അറിഞ്ഞുകൂട. എനിക്ക് കിട്ടിയിട്ടില്ല.”

“ഞാൻ നിന്നോടു തൊള്ളായിരം രൂപയ്ക്കും ഇരക്കുകയല്ല. നിന്റെ കയ്യിൽ പണമില്ല; എനിക്കു നിന്റെ പണം ആവശ്യമില്ല. തീരെ വ്യത്യസ്തമായ ഒന്നാണ്. ഞാൻ പോയിരുന്നതാണ്...നിന്നോടുള്ള പെണ്ണിടാത്താൾക്ക് ആരോണങ്ങൾ നല്ലക പരുഷന്മാരുടെ ഒരു സ്വഭാവമാണ്. എന്റെ ഭർത്താവ് നിനക്കു തന്നിട്ടുള്ള സാധനങ്ങൾ എനിക്ക് മടക്കിത്തരുക!”

“അദ്ദേഹം ഒരിയ്ക്കലും എനിക്ക് ആരോണം തന്നിട്ടില്ല, അമ്മേ,” പാഷ കർഷണം; അവൾക്കു മനസ്സിലാക്കാൻ തുടങ്ങിയിരുന്നു.

“എവിടെ പണം? അദ്ദേഹം തന്റെയും എന്റെയും മറുഭവങ്ങളേയും പണം പൂർണ്ണമായിട്ടുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്...കേൾക്കൂ, ഞാൻ നിന്നോടു യാചിക്കണം! ഇതെല്ലാം എന്നെ കീഴടക്കിയിരിയ്ക്കുന്നു; ഞാൻ നിന്നെ കേട്ടോ അന്യകരങ്ങളായ പേരുകൾ പൊല്ലിവിട്ടിട്ടു; എന്നാലിതാ ഞാൻ മാപ്പുപോയിക്കുന്നു. നിന്നോട് വെറുക്കുന്നുണ്ടായിരിയ്ക്കുന്നു; അതെനിക്ക് റിയോട്ടും. ഇനി, നിനക്ക് അലിവു തോന്നുവാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ, എന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യം നിന്നോട് കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ടു നിന്നുവാൻ ശ്രമിയ്ക്കൂ. ഞാൻ നിന്നോടു അപേക്ഷിയ്ക്കുന്നു, ആ സാധനങ്ങൾ എനിക്ക് മടക്കിത്തരുക!”

“ഹം...” പാഷ പറഞ്ഞു തോളുകൾ കലുക്കി. “സന്തോഷത്തോടുകൂടി ഞാൻ അങ്ങനെ ചെയ്യാനാഗ്രഹിക്കുന്നു; എന്നാൽ അദ്ദേഹം എപ്പോഴെങ്കിലും എനിക്ക് സമ്മാനം നല്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഇതുശ്ചരൻ എന്നെ ശിക്ഷിയ്ക്കട്ടെ. ദയവുചെയ്യൂ” എന്നു വിശ്വസിയ്ക്കുക. പക്ഷെ, നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതു ശരിയാണ്,” നടി പരിഭ്രമത്തോടെ തന്റെ തെറ്റിരുന്നതായി, “ഒരുതവണ അദ്ദേഹം ഇതു രണ്ടു സാധനം എനിക്ക് കൊണ്ടുവന്നുതന്നു—നിങ്ങൾക്കു വേണമെങ്കിൽ. സന്തോഷത്തോടെ ഞാൻ അവ നിങ്ങൾക്കു തിരികെ നല്കുന്നു...”

പാഷ തന്റെ പമയൽമേശയുടെ വലിയ തുറക്കുകയും ഒരു മെലിഞ്ഞ സ്വർണ്ണവളയും ചുറ്റുന്ന കല്ലുവെച്ചു ഒരു പെരുകോമ്പിരട്ടി തന്റെ സന്ദർശനം നല്ലകയും ചെയ്തു.

മാന്യ തുടങ്ങി; അവളുടെ മുഖത്തെ കാരോ പേശിയും വിറക്കോളുന്നതായി തോന്നി. അവൾ പിന്നെങ്ങി.

“നീ എനിക്ക് തന്നതെന്താണ്?” അവൾ പറഞ്ഞു. “ഞാൻ പിച്ചുകൂട്ടി ഇരക്കുകയല്ല, പണമേ, നിന്നോടുള്ളതാണ്—സാധുവും ഭാഗ്യംകെട്ടു ജന്തുവുമായ എന്റെ ഭർത്താവിന്റെ പക്കൽനിന്നും, അതരം അവസരങ്ങൾ എങ്ങനെ ഉപയോഗിയ്ക്കണമെന്നറിയാത്ത നീ നിർബന്ധിച്ചു” ഇടയാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്—എന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു. വ്യഭാജിനിയെ എന്റെ ഭർത്താവായി നൽകാൻ നിന്നോടു ഞാൻ കണ്ടുപോയി നീ വിളയ്ക്കുന്നതു ബുദ്ധിമുട്ടും മോതിരങ്ങളും ധരിച്ചിരുന്നു. എന്റെ ഗുണത്തിനോടൊപ്പം നീ “പാവപ്പെട്ട കണ്ണാടി”ന്റെ ഭാഗം കെട്ടിയാടേണ്ടതില്ല. നിന്നോടു ഞാൻ അവസാനമായി ചോദിക്കുന്നു; ആ സാധനങ്ങൾ നീ എനിക്ക് മടക്കിത്തരമോ, ഇല്ലയോ?”

“എന്തു തമാശക്കാര്യമാണ് നിങ്ങൾ...” പാഷ പറഞ്ഞു. തന്നോടു തികച്ചും അനിതി പ്രവർത്തിച്ചതായി അവൾക്കു തോന്നി. “ഇതു വളരെയും ഇതുമോതിരവും കഴിഞ്ഞു കടന്നുതന്നെ നിങ്ങളുടെ നിഷേധമായ പെരുകോമ്പിട്ട് എനിക്ക് ഒരിയ്ക്കലും തന്നിട്ടില്ലെന്നു ഞാനിതാ തീർച്ചപറയുന്നു. അദ്ദേഹം കേൾക്കുകയോ കണ്ടുവന്നിരുന്നു—”

“കേൾക്കൂ...” അസാധാരണമായി തിക്ഷണമായി സ്വരത്തിൽ മാന്യ ചിരിച്ചു, “വിട്ടിൽ കട്ടകൾക്കു” ഒന്നുമില്ല തിന്നുവാൻ; ഇവിടെ നീയോ ‘കേൾക്കൂ’ വിട്ടുനടക്കുക. അപ്പോൾ, ആ സാധനങ്ങൾ എനിക്ക് മടക്കിത്തരവാൻ നീ കൂട്ടാക്കുന്നില്ല!”

അവൾക്ക് ഒരുത്തരവും ലഭിച്ചില്ല. അവൾ ഒരു സുഖകരമായ ആടുന്ന കസേരയിൽ ഇരിപ്പുറപ്പിക്കുകയും ഒരു ബിന്ദുവിൽ ഉറപ്പിച്ചു നോക്കുകയും ചെയ്തു, പ്രത്യക്ഷത്തിൽ, ശിശുഗതിയിൽ ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടു.

“അതെന്തു ചെയ്യും?” അവൾ പറഞ്ഞു, “എനിക്ക് ഇതു തൊള്ളായിരം രൂപയ്ക്കും കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ, അദ്ദേഹവും, അതോടൊപ്പം ഞാനും കുറ്റകളും നശിച്ചുതന്നെ. ഞാൻ ഇതു വിരൂപിച്ചുപിന്നെ നമ്മുടെ കോളെട്ട്! അതോ ഞാനവളുടെ മുഖത്ത് മുട്ടുകുത്തി വീഴുകയോ വേണ്ടേ?”

മാന്യകൈലേസ്സെടുത്തു മുഖത്തു മിന്നി കരയുവാൻ തുടങ്ങി.

“ഞാൻ നിന്നോടു ഇരക്കുന്നു,” അവൾ തേങ്ങി, “നീ എന്റെ ഭർത്താവിനെ നശിപ്പിയ്ക്കുകയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതം തകർക്കുകയും ചെയ്തു; അദ്ദേഹത്തെ രക്ഷിക്കുക... നിനക്ക് അദ്ദേഹത്തോടു അലിവുതോന്നുന്നില്ലെന്ന് എനിക്ക് റിയോട്ടും; എന്നാൽ കട്ടികൾ! കട്ടികളെപ്പറ്റി ആലോചിക്കുക...ആ നിഷേധമായ കട്ടികൾ എന്തിന് അങ്ങനെ കഷ്ടപ്പെടണം?”

“എനിക്ക് റിയോട്ടും; എന്നാൽ കട്ടികൾ! കട്ടികളെപ്പറ്റി ആലോചിക്കുക...ആ നിഷേധമായ കട്ടികൾ എന്തിന് അങ്ങനെ കഷ്ടപ്പെടണം?”

“എനിക്ക് പെട്ടാൻ കഴിയും, എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മാന്യേ!” നിസ്സഹായതയുടെ കരംഗുത്തോടെ അവൾ ചോദിച്ചു. “ഞാനോരു ഗൃഹമാണെന്നും, ഞാൻ നിന്നോടൊപ്പം പെരുകോമ്പിനെ തകർത്തുവെന്നും നിന്നോടു പറയുന്നു. എന്നാൽ ഇതുശ്ചരൻനിന്നിടയിൽ ഞാൻ നിങ്ങളോടു ആണയിടുന്നു, എനിക്ക് ഒരിയ്ക്കലും അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നും ധനസഹായം യാതൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. തങ്ങളുടെ ഗായികാസംഘത്തിൽ മോട്ജകമാത്രമേ ഒരു സമ്പന്നനായ കാമുകനുള്ളൂ. മറ്റുള്ളവർക്കും പെരുകോമ്പിനെ പാതിസമയവും പട്ടിണിയൊന്നും. നിന്നോടൊപ്പം പെരുകോമ്പിട്ട് നല്ലപോലെ വസ്യം ധരിക്കുന്ന ഒരു നല്ല മാന്യനാണ്, അതു കൊണ്ടു ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ സ്വീകരിച്ചു. തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിൽ ആയുധികം ‘രചി’ നോക്കുവാൻ ഞങ്ങൾക്കു നിവൃത്തിയില്ല...”

“ഞാൻ നിന്നോടു ചോദിക്കുന്നത് ആ സാധനങ്ങളാണ്! അവയെനിക്കു തരിക. ഞാൻ കരയുകയാണ്...ഞാൻ എനിക്ക് തന്നെ കറച്ചിലാക്കുകയാണ്. വേണമെങ്കിൽ ഞാൻ നിന്റെ കാല്ക്കൽ കമിഴ്ന്നുവീഴാം. ദയവുചെയ്യൂ!...ദയവു ചെയ്യൂ!”

പാഷ യെന്നു അലറി. നാടകശാലയിലെ മുഖനടിയെപ്പോലെ സംസാരിയ്ക്കുന്ന ഈ സുന്ദരിയായ മാന്യ, അവളുടെ എല്ലാ മാനത്തോടും ആഭിജാത്യത്തോടുകൂടെ തന്റെ മുഖത്ത് മുട്ടുകുത്തിയെന്നും അങ്ങിനെ അവൾക്കു, തനിയ്ക്കും, കറച്ചിൽ വരുത്തുവാൻ തയ്യാറാണെന്നു പാഷയ്ക്കു തോന്നി.

“ശരി, എന്നാൽ, ഞാൻ ആ സാധനങ്ങൾ നിന്നോടുകൂടെ തരാം!” പാഷ കണ്ണുനീർ ഉണക്കിക്കൊണ്ടു, വരണ്ട സ്വരത്തിൽ പറഞ്ഞു. “ഇതാ, ദയവുചെയ്യൂ: ഇവ നിന്നോടൊപ്പം പെരുകോമ്പിട്ട് തന്നുവെച്ചു. വേറെ ചില മാന്യന്മാരിൽനിന്നും ലഭിച്ചുവെന്ന് പറയൂ. എന്നാൽ, നിങ്ങൾ ഇങ്ങിനെപ്പോലെയോ...”

പാഷ വീണ്ടും തന്റെ പമയൽമേശയുടെ വലിയ തുറക്കുകയും ഒരു പെരുകോമ്പിട്ടും, ചില മോതിരങ്ങളും, ചില കണ്ണാടികളും മാന്യയുടെ കയ്യിൽ നല്കുകയും ചെയ്തു.

“ഇതെടുത്തോളൂ, ഇവയും, ഇവയും; നിങ്ങളുടെ ഭർത്താവിന്റെ കയ്യിൽനിന്നും എനിക്ക് ഒരിയ്ക്കലും ഒന്നും കിട്ടിയിട്ടില്ലെങ്കിലും. ഇതാ, അതെല്ലാം എടുത്തോളൂ, പോയി നിങ്ങൾക്കു പണക്കാര്യമായൊന്നുള്ളൂ!” തന്റെ കാല്ക്കൽ നമസ്കരിച്ചുകൊണ്ടു ജീവണിയായ് അവൾ അധ്യായ പാഷയ്ക്കു തുടർന്നു.

“എന്നാൽ, നിങ്ങൾ അതു നല്ലൊരു മാന്യയാണെങ്കിൽ...മാന്യയെന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹത്തെ നിങ്ങളോടൊപ്പം നിന്നുവാൻ ശ്രമിയ്ക്കുന്നതായിരിയ്ക്കും നന്നു. തീർച്ചയായിട്ടും ഞാനദ്ദേഹത്തെ വിട്ടിട്ടില്ല. അദ്ദേഹം തന്നെ ഞാൻ വന്നതാണ്.”

മേശപ്പുറത്തു പരത്തിയ ആരോണങ്ങളെ മാന്യ കണ്ണുനീരിനടിയിലൂടെ നോക്കി പറഞ്ഞു. “മുഴുവനായിട്ടും...ഇതു സാധനങ്ങൾ അങ്ങനെയൊന്നിനോടൊപ്പമല്ല.”

പാഷ വീണ്ടും പമയൽമേശയുടെ വലിയ തുറക്കുകയും, മറ്റു സാധനങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലേക്കു ഒരു സ്വർണ്ണവളയും ഒരു സിഗററ്റുകേസും, ഒരു ജോടി കൈത്തണ്ടകുടകുകളും വേഗത്തിൽ എറിഞ്ഞുകൊടുത്തു അവൾ വളരെ ഉറപ്പിച്ചു സംസാരിച്ചു: “ഇനി ഒന്നുമില്ല എന്റെ കൈയിൽ...നിങ്ങൾക്കുതന്നെ, വേണമെങ്കിൽ, നോക്കൂ!”

മാന്യ ചിന്തയായി നിശ്ചയിച്ചു. വിറക്കുന്ന കൈകൾകൊണ്ട് അവൾ ആ സാധനങ്ങൾ പെരുകി തന്റെ കൈലേസ്സിൽ കെട്ടി, പുറത്തേക്കു നടന്നു. അവൾ ഒരു വാക്കും ഉൾക്കൊണ്ടില്ല, തലയൊന്നു കലുക്കുകയോ ചെയ്തില്ല.

അടുത്ത മുറിയുടെ വാതിൽ തുറന്നു കോലുക്കെ അകത്തുവന്നു. അയാൾ വിളഞ്ഞിരുന്നു. ഒരു കൈപ്പറ്റിയ ട്രാവൽ കെട്ടിയ നാലമ്പലമെന്തോ, അയാൾ തെറ്റിപ്പിന്നു മുട്ടിയിട്ടു കണ്ണുനീർ തിളങ്ങി.

“നിങ്ങൾ എനിക്ക് തന്നതായി സങ്കല്പിയ്ക്കുന്ന ആ സാധനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്?” പാഷ അയാൾക്കെതിരെ തിരിഞ്ഞു. “എനിക്കു ചോദിയ്ക്കാമെങ്കിൽ, എനിക്കു സാധനങ്ങൾ നിങ്ങളെപ്പോഴാണ് നല്കിയത്?”

“സാധനങ്ങൾ...അസംബന്ധം!” തലകലുക്കിക്കൊണ്ടു കോലുക്കെ മറുപടി പറഞ്ഞു. “എന്റെ ദൈവമേ, അവൾ നിന്റെ മുഖത്ത് കരഞ്ഞു; അവൾ തന്നതാൻ കറച്ചിൽ വരുത്തി...”

“ഞാൻ നിങ്ങളോടു ചോദിക്കുന്നു, നിങ്ങളെനിക്ക് തന്നതായി വിചാരിയ്ക്കപ്പെട്ടവയെന്ന് ആ സമ്മാനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്?” പാഷ അലറി.

“എന്റെ ദൈവമേ, അവൾ, ചരിത്രലേഖനം, അഭിജാത്യം, അഭിമാനനിന്ദയായ സ്ത്രീ—ഇതു ജന്തുവിന്റെ കാല്ക്കൽ അവൾ നമസ്കരിയ്ക്കുകയോ ചെയ്തേനെ! എന്റെ പെട്ടികൾ അവളെ ഇതു പെട്ടത്തിലേത്തിച്ചു! ഞാനത് അനുഭവിച്ചു.”

അയാൾ കൈകളെക്കൊണ്ടു തലതാങ്ങി തിരിഞ്ഞു:

“ഒരിയ്ക്കലുമില്ല, ഒരിയ്ക്കലും ഞാൻ എനിക്ക് മാപ്പുനല്കുകയില്ല. ഒരിയ്ക്കലുമില്ല. പെരുകോമ്പിട്ടും, തന്റെ വിറക്കുന്ന കൈകൾ പാഷയെ അകലേക്കു തള്ളിമാറുവേണ്ടി അയാൾ പൂർണ്ണത്തോടെ അവളെ നോക്കി. “അവൾ മുട്ടുകുത്തിയവൻ ആഹ്ലാദിച്ചു...അതോ, ആരുടെ മുഖത്ത്? നിന്റെ മുഖത്ത്! ഓ എന്റെ ദൈവമേ!”

അയാൾ പ്രതിയിൽ വസ്യം ധരിച്ചു. ശ്രദ്ധിച്ചു പാഷയെ തൊടാതെ കഴിഞ്ഞു വീട്ടുവിട്ടിറങ്ങി.

പാഷ ഒരു കസേരയിൽ മുക്കുന്നവീണ് ഉറക്കുകയുണ്ടായി. തന്റെ ആരോണങ്ങളെല്ലാം നല്ലിയതുകൾ അവൾക്കു വലിയ മനസ്സാലോചനയായി. ആ കാഴ്ചയെപ്പറ്റി വെറുപ്പുള്ളവയെന്നതായിരുന്നു. ഒരു കാരണവുമെന്തിനോ, തന്നുകൊല്ലമുഖ് ഒരു കച്ചവടക്കാരൻ അവളെ പ്രഹരിച്ചത് അവൾ കാണിച്ചു. അവൾ അധികമായി ഉറക്കുക കരഞ്ഞു.

[തർജ്ജമ: എൻ. വി. കൃഷ്ണവാരീയർ]

നിന്നുപോയ ആത്മവം
‘കമാരി’ Tablets ഉപയോഗിച്ചു
നിന്നുപോയ ആത്മവം വീണ്ടും ഉണ്ടാകുന്നു. ശംശരിക്കാനിടയില്ല. ഉടൻതന്നെ ഫലമുണ്ടാകുന്നതും നിർവ്വേദകരവുമാണ്. വില ക. 3, കഠിനതരമായവക്ക് 5 ക. വി. പി. ചാർജ്ജ് 12 രൂപയ്ക്കും. Mrs. P. DEVEE, F.D.S. (C.W.) Tollygunge, CALCUTTA. സ്റ്റോക്കിസ്റ്റ്മാർ: നാഥം & കമ്പനി, മട്ടാഞ്ചേരി, കൊച്ചിൻ.

വൈദ്യൻ വേണമെന്നില്ല...

അസ്ഥിസ്രാവം, ശുക്രസ്രാവം, തൽസംബന്ധമായ കത്തി എറിച്ചിൽ, കൈകാൽ തളർച്ച, നെഞ്ചിടിച്ചു, വിട്ടപ്പ് എന്നിവയാലും മറ്റു പലവിധ ഉഷ്ണരോഗങ്ങളാലും കഷ്ടപ്പെട്ട ശരീരം ശോഷിച്ചു കഴിഞ്ഞു കണ്ണുകളും ദൃഢിയകവിടത്തടങ്ങളുമായി ലോകജീവിതം ദുർഭരമായിത്തീർന്നു, സ്വയം ശുചിച്ചു വികൃതരൂപികളായി ജീവിക്കുന്ന നിരവധി പേർ ലജ്ജയും തങ്ങളുടെ രോഗവിവരം വൈദ്യനെ അറിയിക്കാതെ ഹൃദയമായി വെച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ശുശ്രൂഷാലംബിതരായി അവസാനം മൃത്യുവക്രത്തിലേക്കു ആകർഷിക്കപ്പെടുന്നു. ഇത്തരക്കാർക്ക് വൈദ്യസഹായം കൂടാതെ തങ്ങളുടെ രോഗത്തിന് ശാന്തിവരുത്തി ജീവിതസുഖം അനുഭവിക്കുവാൻ ഉടനെ തങ്ങളുടെ

ചന്ദനരസായനം സേവിക്കുക. 40 നോരത്തേക്കുള്ള മരുന്ന (റാ 1) വില 5 ക. മാത്രം. പാക്കിങ് പോസ്റ്റേജ് പുറമെ. ആവശ്യപ്പെടുക:

ഭാരത വൈദ്യശാല (Regd.)

Estd. 1919—(സുപ്രസിദ്ധ കർമ്മകരങ്ങളേഹം നിർമ്മാതാക്കൾ)

ചാലക്കുടി(കൊച്ചിൻ സ്റ്റേയിംഗ്)

മാതൃഭൂമി ആഴ്ചപ്പതിപ്പ്

ഉറക്കഭ്രാന്ത

(5-ാം പേജ് തുടർച്ച)

വാൻ വിറകുപുരയിലേക്കോടുന്നു. അവൾക്ക് ആനന്ദമായി. ഇരിയ്ക്കുമ്പോഴെന്നപോലെ അത്രകലശലായി ഉറക്കമില്ലായ്മകൊണ്ടുള്ള വെറുതികേട് കാട്ടുമ്പോഴും നടക്കുമ്പോഴും അനുഭവപ്പെടുകയില്ല. അവൾ വിറകുകൊണ്ടുവന്നു അടുപ്പിൽ തീകൂട്ടുന്നു. കല്ലുച്ചുപോയ തന്റെ മുഖം ക്രമേണ ഉണന്നുവരുന്നതും വിചാരങ്ങൾ സ്പഷ്ടങ്ങളായി വരുന്നതും അവൾ അനുഭവിച്ചറിയുന്നു.

“വാക്ക്, ചായപ്പാത്രം തയ്യാറാക്ക!” അവളുടെ എഴുമാനത്തി വിളിച്ചുപറയുന്നു.

വാക്ക് വിറകുകൾ നറുക്കുകളാക്കി ചെത്തുന്നു; അവ ചായപ്പാത്രത്തിനടിയിൽ കത്തിച്ചുവെക്കുവാൻ അവൾക്ക് ഇടകിട്ടുംമുമ്പ് മറ്റൊരാൾ കല്ലുന വന്നെന്നുതന്നെ.

“വാക്ക്, എഴുമാനന്റെ പുറഞ്ചെരുപ്പ് തുടക്ക!”

വാക്ക് നിലത്തിരുന്ന് പുറഞ്ചെരുപ്പ് തുടക്കുന്നു; അതോടൊപ്പം ആ വലിയ, അഗാധങ്ങളായ പുറഞ്ചെരുപ്പുകളിലൊന്നിൽ തലകടത്തി കുറച്ചുറങ്ങിയാൽ എന്തു രസമായിരിയ്ക്കുമെന്ന് ആലോചിയ്ക്കുന്നു... ചെട്ടൈ പുറഞ്ചെരുപ്പു വലിയതായി വീക്ഷകയും ആ മുറി മുഴുവൻ നിറയുകയും ചെയ്യുന്നു. ബ്രഹ്മ് വാക്കുയുടെ കൈയിൽനിന്നു വീണുപോകുന്നു. എന്നാൽ ഉടൻതന്നെ അവൾ തലകലുക്കുകയും കണ്ണുകൾ പരത്തിമിഴിയ്ക്കുകയും, സാധനങ്ങൾ വലിയതായിട്ടില്ലെന്നും, അവ തന്റെ കണ്ണുകൾക്കുമുമ്പാകെ ചലിയ്ക്കുന്നില്ലെന്നും കാണുവാൻ ശ്രമിയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

“വാക്ക്, ഉമ്മറത്തെ പടവുകൾ കഴുക.... വാങ്ങാൻ വരുന്നവർക്കു നാണക്കേടൊന്നും!”

വാക്ക് പടവുകൾ കഴുകുന്നു; മുറിവൃത്തിയാക്കുന്നു; മറ്റൊരാൾക്കിടയിൽ കൂടി തീ കൂട്ടുന്നു; പീടികയിലേക്ക് കാടുന്നു. എത്ര ജോലി ചെയ്യാനുള്ളതോ! ഒരു നിമിഷം കഴിവില്ല.

എന്നാൽ, അടുക്കളയിലെ മേശക്കുമുമ്പിൽ നിന്നു ഉരുളക്കിഴങ്ങ് തൊലികളുയുന്നമാതിരി ക്ഷീണം നല്ല പണി വേരായില്ല. വാക്കുയുടെ തല മേശപ്പുറത്തു കഴഞ്ഞുവീഴുന്നു; അവളുടെ കണ്ണുകൾക്കുമുമ്പിൽ. ഉരുളക്കിഴങ്ങുകൾ തിളങ്ങുന്നു; കത്തി അവളുടെ കൈയിൽ നിന്നു താഴെ വീഴുന്നു. അവൾക്കു ചുറ്റുമായി തടിച്ചത്, അരിശംകയറിയ അവളുടെ എഴുമാനത്തി, കല്ലായക്കൈ ചുട്ടിപ്പോയിട്ടു തിപിടിച്ചു നടക്കുന്നു; അവളുടെ ഉറക്കെയുള്ള സംസാരം വാക്കുയുടെ ചെവികളിൽ മുഴങ്ങുന്നു. മേശക്കടുത്തു കാത്തുനില്ക്കുക, പാത്രങ്ങൾ മോരുക, തൂണികൾ തൂണുക ഇവയും വലിയ റോഹങ്ങൾതന്നെ. തനിക്കു ചുറ്റുമുള്ള എല്ലാവരെയും അവഗണിച്ചു തറയിൽവീണ് ഉറങ്ങുവാൻ അവൾ ആഗ്രഹിയ്ക്കുന്ന നിമിഷങ്ങളും ഉണ്ട്.

പകൽ കഴിഞ്ഞുപോകുന്നു. ജനലുകളിൽ ഇരുൾ കയറുന്നതു നോക്കിക്കൊണ്ടു വാക്ക് തന്റെ ശീലീകൃതങ്ങളായ കവർത്തടങ്ങൾ അമർത്തുകയും എന്തിനെന്ന്റിയായതെ പിരിയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇരുട്ട് അവളുടെ തളൻവീഴുന്ന കണ്ണോളകളെ താലോലിച്ചു് അടുത്തുതന്നെ ഗാഡനിറ്റു അവൾക്കു ലഭിയ്ക്കുമെന്നുറപ്പു കൊടുക്കുന്നു. പക്ഷെ, സന്ധ്യയാകുമ്പോഴേക്ക് ചെരുപ്പുകത്തിയുടെ മുറികൾ മുഴുവൻ സന്ദർശകന്മാരാൽ നിറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു.

“വാക്ക്, ചായപ്പാത്രം ശരിയാക്ക!” എഴുമാനത്തി അലർന്നു.

അതൊരു പെറിയ ചായപ്പാത്രമാണ്. അതിമികൾക്ക് ചായകുടിച്ച് തുറപ്പിയാകുമ്പോഴേക്ക് അതിൽ അഞ്ചുതവണ വെള്ളം തിളപ്പിയ്ക്കേണ്ടിവന്നു. ചായക്കുശേഷം വാക്ക് ഒരു മണിക്കൂർ മുഴുവൻ കെട്ടിത്തു അനങ്ങാതെ നിന്ന് അതിമികളെ നോക്കുകയും ആജ്ഞകൾ പ്രതീക്ഷിയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

“വാക്ക്, കാടിപ്പോയി. മൂന്നു കുപ്പി ബീർ വാങ്ങിക്കൊണ്ടുവോ!”

വാക്ക് നിന്ന സ്ഥലത്തുനിന്നും ചാടുന്നു. ഉറക്കത്തെ ആട്ടിയോടിയ്ക്കുവാനായി അവൾ കഴിയുന്നത്ര വേഗത്തിൽ കാടുവാൻ ശ്രമിയ്ക്കുന്നു.

“വാക്ക്, വോഡ്കു വാങ്ങിവാ! വാക്ക്, കോക്കംസ്കൂ എവിടെ? വാക്ക്, മീൻ വൃത്തിയാക്ക!”

കടക്കം അതിമികൾക്കു പോകുന്നു; തീ കെട്ടുന്നു; എഴുമാനനും എഴുമാനത്തിയും കിടക്കുവാൻ പോകുന്നു.

“വാക്ക്, തൊട്ടിലാട്ട്”, അവസാനത്തെ കല്ലുന മുഴങ്ങുന്നു.

അടുപ്പിൽ ഒരു ചീവീട് മുളന്നു. തട്ടിന്മേലുള്ള പച്ചപ്രകാശവും, കാലുകളുടേയും കുട്ടി

യുടെ ഉടുപ്പുകളുടേയും നിഴലുകളും വീണ്ടും വാക്കുയുടെ അലോഹനീലിതങ്ങളായ നേത്രങ്ങൾക്കുമുമ്പിൽ മിന്നിത്തിളങ്ങുന്നു. അവ അവളുടെനേരെ കണ്ണിറക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും അവളുടെ തലച്ചോറിനെ അസ്സുഷ്ടമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

“ബായു, ബായുഷ്ണി, ബായു” അവൾ മന്ത്രിയ്ക്കുന്നു. “അന്നൊരു പാട്ടു പാടാം....”

എന്നിട്ടും കുട്ടി കരയുന്നു; അതു കർണ്ണതന്നെത്താൻ ക്ഷീണിപ്പിയ്ക്കുന്നു. വാക്ക് വീണ്ടും പളികെട്ടിയ ആ നിരന്തരം, സഞ്ചികൾ പേറിയ ആളുകളെയും, പേലഗേയയേയും അപ്പൻ യെഹിമിനേയും കാണുന്നു. അവൾ കാക്കുന്നു. അവൾ എല്ലാവരേയും തിരിച്ചറിയുന്നു. എന്നാൽ അവളുടെ അലർച്ചയിൽ, തന്റെ കൈകാലുകൾ ബന്ധിയ്ക്കുകയും, തന്നെ ചരിക്കുകയും, തന്റെ ജീവിതം മുടിയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ആ ശക്തിയേതെന്നു മനസ്സിലാക്കുവാൻ അവൾക്കു കഴിയുന്നില്ല. അവൾ തനിയ്ക്കുപുറം നോക്കുന്നു. എന്തെന്നേക്കുമായി കഴിയുകയുണ്ടായി അവൾ ആ ശക്തിയെ തിരയുന്നു. പക്ഷെ അവൾക്കതു കാണാൻ വയ്യ. കടുവിൽ, ദ്രോഹം സഹിയ്ക്കുവാനുതെ, അവൾ തന്റെ മുഴുവൻ ബലവും, മുഴുവൻ കഴിയും ഉപയോഗിച്ചു യത്നിയ്ക്കുന്നു. അവൾ മുക്കളിൽ കണ്ണിമക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആ പച്ചപ്പാട് സൂക്ഷിച്ചുനോക്കുന്നു. കുട്ടിയുടെ കരച്ചിൽ കേട്ടുകൊണ്ടിരിയ്ക്കു, തന്റെ ഹൃദയത്തെ ചരിക്കുന്ന ശത്രു ആരെന്നു അവൾ കണ്ടെത്തുന്നു.

ശത്രു ആ കുട്ടിയാണ്.

വാക്ക് പിരിയ്ക്കുന്നു. അവൾ ആശ്ചര്യപ്പെടുന്നു. ഇതു സരളമായ ഒരു സംഗതി അവൾ ഇതിനുമുമ്പൊരിയ്ക്കുപും - കാണാതിരുന്നതെന്തേ? പച്ചപ്പാടും, നിഴലുകളും, ചിഹ്നവും, എല്ലാവരും, പിരിയ്ക്കുകയും ഇതിനെക്കുറിച്ച് ആശ്ചര്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നതായി തോന്നുന്നു.

ഒരാശയം വാക്കുയെ ആവേശിക്കുന്നു. അവൾ സ്മരണകളിൽനിന്ന് എഴുന്നേല്ക്കുന്നു. പരത്തിച്ചിരിയ്ക്കും, കണ്ണുകൾ ഇമവെട്ടാതെയും അവൾ ആ മുറിയിൽ ഉടനീളം നടക്കുന്നു. തന്റെ കൈകാലുകൾ കെട്ടിയിട്ടില്ലെന്നു ആ കുട്ടിയിൽനിന്നും താമസമെന്നു രക്ഷകിട്ടുമെന്ന വിചാരം അവളെ സ്പർശിയ്ക്കുന്നു; അവളതിൽ ആഹ്ലാദംകൊള്ളുന്നു. കുട്ടിയെ കൊല്ലുക, എന്നിട്ട് ഉറങ്ങുക, ഉറങ്ങുക, ഉറങ്ങുക....

പുഞ്ചിരിയ്ക്കുകയും, കണ്ണിറക്കിയും, പച്ചപ്പാടിനെ വിരലുകൾകൊണ്ടു ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയും, വാക്ക് തൊട്ടിലിന്നടുത്തേക്കു പതുങ്ങിയെന്നു കട്ടിയ്ക്കുമിതെ കനിയുന്നു.... കുട്ടിയെ ശപാസംമുട്ടിച്ചു കൊന്നതിനുശേഷം അവൾ നിലത്തുവീഴുകയും, ഉറങ്ങുവാൻ മനിയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വിചാരം നല്ലിയ ആനന്ദത്താൽ പൊട്ടിച്ചിരിച്ചുകൊണ്ടു, ഒരു നിമിഷത്തിനുള്ളിൽ, മരിച്ചു ആ കുട്ടിയെപ്പോലെ അഗാധനിദ്രയിൽ ആണ്ടുപോവുകയും ചെയ്യുന്നു.

[തർജ്ജമ: എൻ. വി. കൃഷ്ണവാരീയർ]